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        ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

                                                       Γ ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΑΛΙΑ ΤΜΗΜΑΤΑ 

 

 

ΟΜΑΔΑ Α 

ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ  

Α.1  Όταν υπάρχει πλεονάζουσα παραγωγική ικανότητα σε μια οικονομία, στην αρχή  

η αύξηση της συνολικής ζήτησης δεν επιφέρει αυξήσεις των τιμών. (Μονάδες 3) 

Α.2. Το Α.Ε.Π. σε τρέχουσες τιμές μεταβάλλεται μόνο όταν μεταβληθεί η ποσότητα αγαθών που 

παράγει μια οικονομία.  (Μονάδες 3)  

Α.3 Οι έννοιες «πραγματικό κόστος» και «χρηματικό κόστος» είναι ακριβώς οι ίδιες.   (Μονάδες 3)  

Α.4. Το κλειδί της κατανόησης των οικονομικών κύκλων είναι η εξέλιξη του ποσοστού του κέρδους, 

από το οποίο εξαρτάται η επενδυτική δραστηριότητα των επιχειρήσεων.   (Μονάδες 3)  
Α.5. Όταν οι εισροές εισοδημάτων από το εξωτερικό είναι μεγαλύτερες από τις εκροές  

εισοδημάτων προς το εξωτερικό, τότε το Α.ΕΘ.Π. < Α.Ε.Π..   (Μονάδες 3)  

 

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

Α.6 Για να αξιολογήσουμε την παραγωγική ικανότητα της οικονομίας από έτος σε έτος: 

α    Υπολογίζουμε τη μεταβολή της τιμής των αγαθών από έτος σε έτος.                                          

β    Εκφράζουμε τα ανομοιογενή αγαθά σε μια κοινή μονάδα μέτρησης. 

γ    Αθροίζουμε τις ποσότητες των ποικίλων αγαθών που παράγει η οικονομία σε δύο έτη. 

δ    Εκφράζουμε τα ομοιογενή αγαθά σε διαφορετικές μονάδες μέτρησης. 

ε    Τίποτα από τα παραπάνω. 

 

                                                                                                             (Μονάδες 5)  

 

Α.7 Έστω ότι βρισκόμαστε σε μία οικονομία με δεδομένη ποσότητα παραγωγικών συντελεστών 

και ορισμένοι από αυτούς υποαπασχολούνται. Αν σε μια μεταγενέστερη χρονική στιγμή αυξηθεί 

η ποσότητα των συντελεστών παραγωγής που υποαπασχολούνται, αυτό σημαίνει ότι : 

 
α. η Κ.Π.Δ. θα μετατοπιστεί προς τα δεξιά  

β. η Κ.Π.Δ. θα μετατοπιστεί προς τα αριστερά  

γ. θα παραμείνει στην ίδια θέση η Κ.Π.Δ.  

δ. κανένα από τα παραπάνω                                                                (Μονάδες 5) 

1 .    
  
Ούλοφ Πάλμε  &   Επάφου  &   Χρυσίππου 1     

      Ζωγράφου ,       88 030 210 74   
2 .    

  
Φανερωμένης 13     

      Χολαργός ,      210 65   36   551   
      Mail :   www.en - dynamei.gr 

   



 

 

ΟΜΑΔΑ Β 

 

Β.1 Να αναλύσετε πλήρως γιατί το Α.Ε.Π. αγνοεί τη σύνθεση και την κατανομή της παραγωγής.    

(Μονάδες 15) 

Β.2 Να αναλύσετε πλήρως το αντικείμενο μελέτης της πολιτικής οικονομίας.   (Μονάδες 10) 

 

 

ΟΜΑΔΑ Γ 

 

Σε μία υποθετική οικονομία παράγονται δύο μόνο αγαθά Χ και Ψ. Μοναδικός παραγωγικός 

συντελεστής είναι η εργασία και απασχολεί συνολικά 5 εργάτες. Ένας εργάτης μπορεί να παράγει 

είτε 20 μονάδες Χ, είτε 40 Ψ. Δύο εργάτες μπορούν να παράγουν είτε 40 μονάδες Χ, είτε 70 μονάδες 

Ψ. Όταν απασχολούνται στη παραγωγή 3 εργάτες παράγονται είτε 60 μονάδες Χ, είτε 90 μονάδες Ψ. 

Οι τέσσερις εργάτες παράγουν 80 μονάδες Χ ή 100 μονάδες Ψ. Τέλος οι πέντε εργάτες παράγουν 

είτε 100 μονάδες Χ, είτε 105 μονάδες Ψ. 

 

Γ1. Να κατασκευάσετε τον πίνακα παραγωγικών δυνατοτήτων της οικονομίας.  

(Μονάδες 10) 

Γ2. Να υπολογίστε τα κόστη ευκαιρίας των αγαθών Χ και Ψ.   

(Μονάδες 5) 

Γ3. Ποια είναι η μέγιστη παραγόμενη ποσότητα του Ψ, όταν Χ=70; .  

(Μονάδες 7) 

Γ4. Έστω ότι παράγεται ο συνδυασμός ( Χ=40 , Ψ=90 ). Αν αυξηθεί η παραγωγή του Χ κατά     55 

μονάδες, πόσες μονάδες του Ψ πρέπει να θυσιαστούν; 

(Μονάδες 8) 

 
 

                    

 

 

                                                                                 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Δ 

 

 

Δίνεται ο πιο κάτω πίνακας που αφορά μία υποθετική οικονομία: 

 



             ΕΤΗ Ονομαστικό ΑΕΠ (σε 

εκατομμύρια €) 

         Ποσοστό  

         ανεργίας 

Ρυθμός Πληθωρισμού 

            2018             72800              10%  

            2019             77780                  5% 

                              

Η κυβέρνηση της χώρας παίρνοντας μέτρα καταπολέμησης της ανεργίας κατόρθωσε να μειώσει το 

ποσοστό ανεργίας το 2019, κατά δύο ποσοστιαίες μονάδες, αλλά το ίδιο έτος ο πληθωρισμός ήταν 

5%. Αν ο αριθμός των άνεργων το έτος 2018 ήταν 440.000 και με την προϋπόθεση ότι το εργατικό 

δυναμικό της εν λόγω οικονομίας παρέμεινε σταθερό μεταξύ των ετών 2018 και 2019, να βρείτε:  

Δ.1. Τον αριθμό των ανέργων το έτος 2019. (Μονάδες 7)  

Δ.2. Την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 2018 και 2019 σε σταθερές 

τιμές του 2018. (Μονάδες 5)  

Δ.3. Το πραγματικό κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. του έτους 2019, αν γνωρίζουμε ότι ο οικονομικά ενεργός 

πληθυσμός είναι τα 3/5 του συνολικού πληθυσμού της χώρας. (Μονάδες 5)  

Δ4. Να αναλύσετε τις συνέπειες της ανεργίας. (Μονάδες 8) 

 

                                     ΕΥΧΟΜΕΘΑ ΠΑΝΤΑ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺☺☺☺ 


